

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации на соискание ученой степени кандидата филологических наук
«Интонационная интерференция якутского языка в ситуации искусственного
многоязычия (экспериментально-фонетическое исследование)»

Николаева Анатолия Ивановича

(по специальности 10.02.02 «Языки народов Российской Федерации (якутский
язык)»)

Тема реферируемой автором диссертации представляет несомненную актуальность и весьма перспективна с точки зрения дальнейших исследований.

Актуальность и научная новизна исследования обеспечивается уникальностью языковой ситуации в Республике Саха (Якутия), где естественное многоязычие непосредственно влияет на процесс овладения иностранным языком в ходе обучения..

Цель, формулируемая автором диссертации, в полной мере отображает все ключевые аспекты исследуемой научной проблемы; указанные в автореферате девять задач корректно сформулированы и логически обусловлены основной целью диссертационного исследования. Приводимая Анатолием Ивановичем в автореферате методологическая и теоретическая основы исследования полностью отражают основные аспекты изучаемой проблемы.

Положения, выносимые на защиту, отражают уникальный характер рассматриваемой проблемы, а также перспективность дальнейшего практического применения разработанной методики.

Приводимый реферат первой главы диссертации позволяет составить целостное представление об исходном тексте. Необходимо отметить, что рассматриваемая Анатолием Ивановичем проблема весьма многоаспектна (она охватывает системы трех языков) и не до конца изучена (в отношении якутского языка), а также носит выраженный мультидисциплинарный характер. Представленный соискателем обзор позволяет судить о фундаментальности подхода к трактовке ключевых терминов диссертации, высокой степени навыков критического анализа, а также умении выделить основные связи, между многочисленными аспектами излагаемых теоретических положений и предпосылок.

Вторая глава диссертации, посвящена изложению методологии исследования, опирающейся на основные положения, изложенные в первой главе диссертации. Каждый из трех этапов методики (подготовительный, лингвистический и социолингвистический) грамотно обоснованы и описаны лаконично и вместе с тем ёмко, что позволяет читателю составить исчерпывающее представление о каждой из стадий работы. Большой и

разнообразный объем исследуемых данных не препятствует ясности изложения и четкости просматриваемой схемы анализа.

Третья глава диссертационного исследования посвящена обсуждению полученных результатов. Каждое из излагаемых автором положений третьей главы логически соотнесено с соответствующим этапом методологической части, а также с задачами исследования. Приводимый иллюстративный материал (таблицы признаков интонационной интерференции) наглядны и сопровождаются исчерпывающими комментариями. Приводимые автором данные свидетельствуют о внушительном объеме и охвате проделанной в ходе написания диссертации работы, а также о высокой степени владения материалом исследования и используемым терминологическим аппаратом.

Выводы, которые делает автор, обоснованы и представляются весьма перспективными с точки зрения дальнейших исследований (например, наблюдение, касающееся искусственного многоязычия, особенностей влияния доминантного языка, а также соотношения характера интерференции и коммуникативных типов предложений). Представляется, что применение сделанных наработок в практике преподавания английского (и иностранных вообще) языков позволит значительно оптимизировать процесс овладения иностранными языками в уникальных условиях билингвизма и многоязычия в Республике.

Ознакомившись с текстом данного автореферата, можно сделать вывод о том, что диссертационное исследование «Интонационная интерференция якутского языка в ситуации искусственного многоязычия (экспериментально-фонетическое исследование)» является оригинальным, перспективным, грамотно выполненным исследованием и соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата филологических наук.

Сабурова Н.В., к.филол.н.

Доцент кафедры английской филологии

Институт зарубежной филологии и регионоведения

СВФУ им. М.К. Аммосова

Подпись заверена

Тимофеева Л.М.

Начальник управления

Управление по работе с персоналом и кадровой политике

СВФУ им. М.К. Аммосова

1 декабря 2017г.

